

# 對台工作會議：使兩岸發展惠及台基層

據中新社30日電 2011年對台工作會議1月29日至30日在北京舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林出席會議並作講話。

賈慶林指出，各有關方面認真貫徹落實中央對台方針政策，扎實有效開展各項工作，開創了兩岸關係和平發展的新局面。兩岸經濟合作框架協議的簽署和實施，為實現兩岸經濟關係正常化和經濟合作機制化開闢了道路。兩岸互利合作進一步深化，兩岸各界大交流局面已經形成。兩岸關係和平發展趨勢進一步增強，並產生日益廣泛的積極影響。他強調，各地各部門要深刻認識當前對台工作面臨的新形勢，堅決貫徹落實中央決策部署，把握大局，鞏固成果，穩步推進兩岸關係向前發展，設身處地考慮台灣同胞

的需求，注重兩岸交流合作的機制化建設，努力使兩岸關係發展的成果惠及更多台灣基層民眾，為進一步開創兩岸關係和平發展新局面作出新的更大貢獻。

## 推進ECFA後續協商

會議指出，各地各部門要按照中央的要求扎實做好今年的對台工作。堅持「和平統一、一國兩制」的基本方針，進一步深入貫徹胡錦濤總書記「12·31」重要講話精神，切實維護兩岸關係和平發展的成果，始終保持兩岸關係發展的正確方向，深入貫徹寄希望於台灣人民的方針，不斷鞏固和加強兩岸關係發展的政治、經濟、文化和民意基礎。繼續按照先易後難、先經後政、循序漸進的基本思

路，扎實推進各項工作。在反對「台獨」、堅持「九二共識」的政治基礎上增進兩岸互信，保持良性互動。繼續深化兩岸經濟合作，認真落實兩岸各項協議，積極推進兩岸經濟合作框架協議後續協商，努力為兩岸同胞謀福祉。大力促進兩岸各領域交流，切實加強兩岸文化教育交流，持續不斷地擴大兩岸各界尤其是基層民眾和青少年的交往，讓更多的台灣同胞在兩岸交流合作中受益，不斷增強促進兩岸關係和平發展的信心和內在動力。

會議強調，各級黨委、政府和有關部門要高度重视對台工作，切實加強領導，增強大局意識和政意識，密切協調配合，加強對台幹部隊伍建設，為做好新形勢下的對台工作提供有力保障。



■賈慶林30日出席2011年對台工作會議，並作重要講話。

# 台灣鬧血荒 台南最嚴重

## ○型血庫存不夠1天用量 歲晚嚴寒減捐血意願

香港文匯報訊 綜合台媒報道，全台灣血荒，台灣血液基金會30日表示，春節即將來臨且學生放寒假，民眾捐血意願較低，全台都出現血液安全庫存不足情形，尤其○型血液庫存剩不到3天，台南血荒更嚴重。

中央社報道，台灣血液基金會業務處長林敏昌表示，全台灣出現鬧血荒情形，全台灣每天血液用量約6000袋，全台血庫需有7天安全庫存量，但目前僅剩4天，尤其○型血液庫存僅剩3天、A型4天、B型4天、AB型則較足夠，有7天庫存。

鬧血荒最嚴重的是台南市，林敏昌說，這幾天○型血液剩不到1天庫存，甚至還得向新竹、高雄等庫存較多的縣市調用血袋；另外，台北地區因為天氣寒冷，捐血意願低，血庫安全庫存量也僅剩3、4天左右。

林敏昌說，學生們都放寒假，團體捐血減少，再加上農曆春節民眾返鄉過年，擔心捐血人數更少。他呼籲民眾過年連假期間，還是可以抽空踴躍捐血。



農曆過年辦年貨，衝擊捐血意願，原本中台灣7個捐血站一天可收到1千多、近2千袋血液，目前頂多只收到1千出頭，血液安全庫存量僅有4天，尤其欠缺○型血。

為解救「血荒」問題，29日有組織舉辦捐血活動，國際獅子會號召民眾捐血，其中多位民眾正好在辛亥百年捐血次數突破百次。41歲的張智龍從18歲起開始捐血，廿多年來每3個月就到捐血中心報到，29日再捐出500cc血液，捐血次數累積101次。他說，捐血已成了生活的一部分，未來還想嘗試捐血小板，幫助有需要的人。林雀薇從廿歲捐血至今，25年來不曾間斷，29日也是捐滿百次。她說，感覺捐血後新陳代謝變好，家人包括弟弟、女兒都是快樂捐血人。

■為解決台灣嚴重「血荒」，國際獅子會日前舉辦捐血活動，號召民眾捐血。中央社

## 新春合歡山玉山可望賞雪

據中央社30日電 寒流發威，高山飄雪，合歡山、玉山今天又成銀白世界。由於這波寒流還會持續1、2天，積雪不易融化，新春假期即使未下雪，民眾還是有機會賞到雪。

賞雪熱門景點合歡山及台灣最高峰玉山30日都降下不少的雪，積雪最深處10餘公分。南投縣警察局仁愛分局翠峰派出所表示，依以往的經驗，合歡山的降雪起碼要5至7天才會完全融化。

當局又說，合歡山在凌晨4、5時開始間歇性飄雪，直到中午雪勢才歇，台14甲線昆陽以下26公里處邊坡就可看到零星積雪，昆陽附近降雪約1、2公分，武嶺、松雪樓一帶逾5公分，部分迎風面積雪可能有10餘公分。據悉，上午有賞雪民眾的車輛需掛雪鏈才能通行，但仍有部分車輛打滑進退不得，一度造成交通回堵；下午雪停後，車輛勉強可以抵武嶺，但武嶺、松雪樓路段仍掛雪才能行駛。



## 孫穗芬離世 粵民感惋惜

### 1名阿公帶2名孫子，拿着合歡山武嶺停車場邊坡賞雪。

據中新社30日電 30日上午，廣東各地的民眾聽到孫中山先生的孫女孫穗芬在台灣去世的消息，十分惋惜和悲痛。尤其是廣州市和中山市的市民更為難過，有不少市民自發地到孫中山紀念堂悼念。

自孫穗芬今年元旦在台灣因車禍受傷後，一個月來，她的傷勢一直倍受孫中山的家鄉——廣東各地民眾的牽掛，盼望她早日康復。

當孫穗芬去世的消息傳到廣東各地後，有不少民眾為之動情、落淚，都感到十分惋惜和悲痛。

孫穗芬離世的消息傳到廣東各地後，有不少民眾為之動情、落淚，都感到十分惋惜和悲痛。

孫穗芬說，她前幾天在台灣，由於妹妹在重病監護室，沒有能親眼見上一面，成了她終生的遺憾。她說，當她聽到妹妹去世的消息，她十分難過和悲痛，願妹妹一路走好。

孫穗芬表示，她一定化悲痛為力量，在辛亥革命100年之際，完成100座祖父孫中山的銅像捐建工作。

## 廈門將對放煙火 共慶兔年春節

香港文匯報訊 (記者 陳秀月 廈門報導) 廈門和金門兩地將在2月3日(農曆正月初一)晚對放煙火，藉此向對岸民眾遙送新春祝福。香港文匯報記者從廈門市思明區宣傳部獲悉，「兩門」春節對放煙火，已成為廈金兩地重要的新春民俗，2011年海峽春節煙火晚會將從20時開始，長達40分鐘。

屆時，金門在上林村出海口將燃放2000發煙火彈。其中，數量較多的高空煙火彈為亮點，可令廈門市民「隔岸觀火」。廈門則推出色彩鮮艷、造型新穎的創新煙火，並融入高科技元素，為兩地民眾呈現如夢如幻的視覺盛宴。

此外，來自台北、台中、金門、澎湖等地的10組花燈也將在春節期間赴廈參展。花燈將展示兩岸在經濟、文化交流領域的成果，同時展覽區還將推出台灣特色民間藝術表演。

# 江國慶遺言：死後化厲鬼討債



■江國慶案冤判，涉案軍官或賠高達3千萬台幣(約750萬港幣)，江母認為再多的錢也無法彌補。

香港文匯報訊 綜合台媒報道，江國慶疑被冤枉處決，當時的空軍作戰司令陳肇敏與空軍總部政戰主任李天羽，後來先後出任「國防部長」。朝野立委紛紛要求兩人出面解釋，國民黨立委丁守中進一步要求，追回相關官員的退休俸，台灣「行政院」與「國防部」也該為當年錯殺無辜，向江家與社會道歉。

由司法與軍法體系組成的專案小組，雖已約談並鎖定期以非法方式「突破江國慶心防」的辦案軍官。不過消息指出，對於陳肇敏與李天羽，至30日都沒有進行約談。

江國慶遭錯殺案，將來如透過再審程序換回清白，家屬可申請冤獄賠償，起碼賠1千萬(約250萬港幣)新台幣，下同，最高可獲賠3千萬(約750萬港幣)。江國慶案將創下台灣「冤賠法」施行後，首位因冤死獲賠最難堪的人權紀錄。

## 遭酷刑逼供致招認

台灣TVBS報道，江國慶遭行刑前，寄給父母一封家書，書中寫下被酷刑凌虐過程。超過37個小時疲勞偵訊，跪在椅子上被人從背後毆打、拿電擊棒嚇嚇供，更用強光照射、灌水刑求，還被迫看遭性侵犯女童的解剖過程，讓江國慶受不了才胡亂承認自己是殺人兇手。被槍決前他留遺書寫下冤枉他的長官名單，就是後來江國慶父親貼在家中牆上的「狗官」。江母說：「再多的錢也真的沒有辦法彌補我兒子的這個冤枉。」

## 死前堅持不認罪

根據《蘋果日報》報道，一名當時目擊江國慶被槍決過程者回憶，1997年8月13日午夜12點剛過，江國慶就被押到八德監獄旁的軍事法庭，審判長告知江2小時後執行槍決，並作最後驗明正身筆錄，當庭上問他有無遺言時，江仍強調「人不是我殺的」。報道指出，江國慶並沒有吃「最後一餐」，但表示要寫遺書給父親，還說死後要化為厲鬼向冤枉他的長官討債。

## 陳光標：願捐全部家產建兩岸高鐵

據中社30日電 有大陸「首善」之稱的知名企業家陳光標30日表示，他願意捐出所有家產，僅留10萬元人民幣及1套房子，其餘全部捐錢興建由廈門至台中的台灣海峽海底隧道高速鐵路。

陳光標29日晚在廈門王餐廳舉辦感恩晚會時說，只要台灣同意，他會號召大陸企業家，把企業利潤的5%捐出來，興建台灣海峽海底隧道高速鐵路，這樣3個小時就能夠到台灣，而且「大陸是哥哥，蓋高鐵路完全不用出任何一分錢。」

陳光標的宏願立時引起島內廣泛關注，30日他在桃園縣捐款時被媒體問到，有人指他說要建海峽海底隧道高速鐵路台灣不用出錢的說法，是吃台灣人豆腐，他不贊同這樣的說法。他說，只要台灣民眾同意，他回去就會盡全力去做，願擔起向大陸企業家籌款的責任。

## 「高調」只因離家6年

談到過去幾天因「高調行善」引發台灣正反面兩極觀感，陳光標表示，「我已經有6年沒有在家裡過年了，因為每年春節我都習慣帶著大陸愛心企業家到處行善捐錢，所以請大家諒解，我不是到了台灣才刻意『高調』的。」

不過，他也意有所指地說，「在我心中勤儉節約是做慈善，在公車上讓座是做慈善，可當有人在做好事時，你給點掌聲，也等於你自己在做好事。」

陳光標30日上午率企業家感恩團拜訪桃園縣，而且愛心捐款加碼，從原先宣布的新台幣500萬元，提高一倍至1000萬元，全部交給縣政府存入社會局救助貧困專戶，不再現場派發。



■陳光標抵花蓮，與當地企業家一起發放紅包給低收入戶。他親手將利是贈予一名殘疾人士。中央社

## 鴻海尾牙變慈善夜 愛心不輸陳光標

據中央社30日電 大陸首善陳光標赴台濟貧「高調」發利是，台商愛心也不輸人。鴻海集團今年尾牙型態改採慈善園遊會方式舉行，並開放現場民眾參與抽獎，包括購買4.5萬張花博門票、捐贈復康巴士、輪椅等，慈善捐款超過去年新台幣3億元水準。據了解，郭台銘及夫人曾馨登也將率領1萬多名員工，擔任一日志工，同時可望加碼捐款。

鴻海今年首度打破尾牙砸金請藝人表演、吃吃喝喝的慣例，改為和台北花卉博覽會、慈善公益結合，在花博大佳

園遊會舉辦「愛在花博·慈善嘉年華」活動。鴻海集團表示，此次報名參與「愛在花博·慈善嘉年華」活動的公司內部志工約1萬人，有近3萬名鴻海員工、眷屬參與，另邀請來自社福慈善團體約7000多人，設置104個慈善攤位，參加當天的愛心園遊會，也開放一般民眾參與公益活動，料吸引逾4.5萬入場。

鴻海此次發給員工每人1000元新台幣的園遊券，以當天到場約3萬人計算，價值約3000萬元。

鴻海集團此次也捐贈100輛復康小巴



■郭台銘(後左2)與妻子曾馨登(右)、女兒妞妞及次子小虎同台出席慈善尾牙。土、50台輪椅、1萬張的花博門票等；慈善捐款超過去年3億元水準。

## 台媒：陳雲林下月或訪南台

據中社30日電 台灣傳媒報道，大陸海協會長陳雲林將於2月23日赴台，進行為期大約6天的訪問。據了解，陳雲林已排除到東部去訪問，主要集中在南部，特別是高雄與台南。

《聯合晚報》報道指，陳雲林此次訪問鎖定在經貿層次，是一趟經貿之旅，特別以南部為造訪的主要區域。據指出，兩岸的首次經合會會議，將會在陳雲林訪台之前召開，經合會應該是在22日以前就舉行。

目前相關行程保密，但據報道，陳雲林主要造訪的縣市，都是民進黨執政，海基會都還未與當地進行溝通。不過，陳雲林的行程中，一定需要這些縣

市派出警察負責維安工作，海基會將展開與這些縣市市長的溝通工作，特別是民進黨在「五都」選舉中贏得的兩都市長，即高雄市長陳菊，與台南市長賴清德。

目前兩會的溝通中，並未安排陳雲林與地方首長見面，但不排除地方首長以晚宴方式款待陳雲林。陳雲林將造訪的縣市，除了高雄與台南市，還有與他的名字相同的「雲林」縣。

在南部的行程中，陳雲林以參訪重要企業為主，也有可能造訪台南科學園。由於兩岸經濟合作框架協議ECFA早收已於今年元旦生效，陳雲林會參觀相關的農產品銷往大陸的運銷過程，包括地方農會。